

县域经济的“隆阳速度”

连续两年考核进入全省县域经济增幅前3位、招商引资进入全省前3位……在全省县域经济的发展中，保山市隆阳区所取得的成绩分外亮眼。

在经济增速放缓的背景下，隆阳区凭借什么“跑得快、耐力足”？

过去5年，隆阳区以工业化、城镇化为引擎，以投资、招商为抓手，主动融入和服务中央及省市发展大局，坚定不移地推进滇西边境中心城市建设，推动经济社会跨越发展。全区生产总值从“十一五”末的107.3亿元增加到“十二五”末的210.1亿元，5年年均增长12.95%。2014、2015年隆阳区连续两年被评为全省县域科学发展先进县。自2011年全省开展县域经济综合考核以来，排名由全省第109位上升到2015年的第3位。

抓住投资这个“牛鼻子”

“三个万亩”生态廊道工程、棚户区改造、城市综合管廊……作为保山市中心城区的隆阳区，各大重点项目建设正如火如荼。

“隆阳区这几年的经济发展主要赢在速度上。”隆阳区发改局局长陈民萱介绍，抓住投资这个“牛鼻子”，拉动区域经济发展，是隆阳区经济增速较快的重要原因。

“作为面向南亚主要节点、区位的中心城市，我们赶上了国家‘一带一路’发展大战略，并抓住了这次机



保山工贸园区内，在织机前忙碌的纺织女工

遇。”陈民萱说。隆阳区作为保山市的中心城区，目前正在推进的棚户区改造项目总投资达167亿元，是全省规模最大的棚户区改造项目。今年4月，保山市成功申报成为全国15家城市地下综合管廊试点城市之一，项目总投资达67.58亿元。

“今年隆阳区仅棚户区改造的资金投入就达100亿元，还不含工业园区和‘园中园’的投资，这是我们中心城市建设以来成绩最辉煌的一年。”保山市委书记赵德光在今年9月召开的隆阳跨越发展专题会议上表示。随着一批重大城市建设项目加快推进，市政基础

设施明显改善，产城融合加速形成。

隆阳区委书记耿梅认为，近年来隆阳区县域经济发展之所以取得好成绩，首先靠的是牢固树立发展意识，高位推动园区跨越发展；其次是隆阳区强力推进板桥生物产业示范园、瓦窑老营矿产深加工片区建设，丰富了工业门类，为隆阳工业化进程奠定了坚实的基础；最后是高度重视招商引资工作，瞄准大项目、好项目招商，一大批打基础、利长远的项目入驻隆阳、落地园区，为工业化进程增强了后劲。

自2013年以来，隆阳区委、区政